

## Výuka jazyků na lékařských fakultách II

Veronika Dvořáčková

9.–10. 9. 2021 proběhla konference Centra jazykového vzdělávání Masarykovy univerzity (CJV MU) na půdě Lékařské fakulty MU v Brně.

Akce navázala na konferenci Čeština a slovenština jako cizí jazyky na lékařských fakultách, jež se uskutečnila na CJV MU pod vedením dr. Ivany Reškové v únoru 2019, svůj záběr však rozšířila i na další vyučované jazyky. Jedním z cílů konference bylo ujednotit formát a zintenzivnit frekvenci setkávání vyučujících jazyků na lékařských fakultách, která již ovšem mají bohatou historii. Pro ilustraci uvedme výroční setkávání latinářů na půdě Lékařské fakulty v Hradci Králové pod vedením dr. Pavla Nečase, konferenci LATINITAS MEDICA v roce 2014 na CJV MU, jejíž organizátorkou byla dr. Kateřina Pořízková, či Setkání jazykových ústavů lékařských fakult v ČR a SR, které v pětiletém období zaštiťuje dr. Šárka Blažková Sršňová na 1. lékařské fakultě Univerzity Karlovy v Praze. Rovněž na konferencích Ústavu jazykové a odborné přípravy Univerzity Karlovy v Poděbradech se pravidelně objevují prezentace o výuce jazyků na českých lékařských fakultách.

Na těchto i dalších společných akcích, jejichž úplný výčet je mimo záběr tohoto textu, jsme si uvědomili, že ve své práci prožíváme obdobné radosti a čelíme srovnatelným výzvám. Sdílení dobré praxe či výsledků aplikovaného výzkumu v oblasti lingvistiky a didaktiky je tak zcela přirozeným a spontánním projevem v rámci komunity „jazykářů“ na lékařských či zdravotnických fakultách, komunity, pro kterou je – troufám si říci – charakteristická kolegiální soudržnost a nefalšovaný zájem o prospěch a rozvoj studentů bez ohledu na fakultní příslušnost.

Jaká je tedy faktografie konference Výuka jazyků na lékařských fakultách II? Vedle pořadajících pracovišť se zúčastnili kolegové ze tří pražských, plzeňské a královéhradecké lékařské fakulty Univerzity Karlovy, přičemž z Hradce jsme mohli uvítat i vyučující z Farmaceutické fakulty. Konference se dále zúčastnili zástupci Fakulty zdravotnických věd v Olomouci a z Lékařské fakulty Univerzity Komenského v Bratislavě a Martině. Bylo nám potěšením setkat se rovněž s kolegy z Ústavu jazykové a odborné přípravy Univerzity Karlovy a Asociace učitelů češtiny jako cizího jazyka. Celkově bylo proneseno 25 příspěvků (z toho čtyři workshopy) v následujících sekcích: Metodologie výuky včetně alternativních a distančních forem výuky, Testování včetně alternativních a distančních forem testování, Tvorba kurzů a výukových materiálů a Organizace jazykové výuky. U mnohých vystoupení, jejichž obsahem byla adaptace zažitých forem prezenční výuky a testování v online režimu, bylo patrné, že vyučující období distančního vzdělávání vnímali mj. jako mimořádnou příležitost osvojit si nové postupy a nástroje, které hodlají implementovat do výuky prezenční.



Obr. 1: Mgr. Dagmar Vrběcká, Ph.D., z Ústavu jazyků na Lékařské fakultě Univerzity Karlovy v Hradci Králové.  
Autorka fotografie: Mgr. Hana Poledníková z CJV MU

V rámci doprovodného programu byla realizována komentovaná prohlídka nového Simulačního centra LF MU, které mnohým „vyrazilo dech“ – dovoluji si citovat jeden z ohlasů. Pro ty, co si druhý konferenční den přivstali, tu byla možnost prohlédnout si Anatomické muzeum LF MU, taktéž s odborným komentářem. V průběhu konference i v rámci závěrečné diskuze vyjádřili účastníci podporu zavedení dvouletého cyklu konference, s tím, že etablovaná separátní setkání konkrétních jazyků budou pokračovat i nadále. Právě zpracovávaná data z konferenčních dotazníků mají mj. ukázat, zda se ujme i návrh o rotaci pořadatelsství, kterou naše pracoviště preferuje.

Zájemci o publikování v konferenčním sborníku aktuálně odevzdávají své příspěvky editorskému týmu. Sborník bude uveřejněn v online podobě na webových stránkách CJV LF MU v průběhu roku 2022.

Závěrem bych ráda vyslovila poděkování členům Oddělení pro komunikaci a vnější vztahy na LF MU, kteří mají na úspěšném průběhu konference zásadní podíl, a všem kolegům na CJV LF MU, kteří akci podpořili více než aktivní účastí.

Věřím, že společenství vyučujících jazyků na lékařských, zdravotnických či farmaceutických fakultách v České republice a na Slovensku se bude v budoucnu upevňovat a rozrůstat, čemuž by měl formát dvouleté konference výrazně napomoci.

## **Autorka**

**Mgr. Veronika Dvořáčková, Ph.D.**, e-mail: veronika.dvorackova@med.muni.cz, je vedoucí oddělení CJV MU na Lékařské fakultě MU a hlavní organizátorkou konference Výuka jazyků na lékařských fakultách II. Mezi její hlavní profesní zájmy patří tvorba studijních materiálů pro výuku lékařské angličtiny a rozvoj a vedení malých akademických týmů. Je spoluautorkou publikace Anglická terminologie pro učitele (Grada, 2021).